

深入贯彻党的群团工作会议精神 推动我区妇女工作再上新台阶

倡议书

全区各族各界姐妹们：

在全区上下深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会、五中全会精神，习近平总书记系列重要讲话精神的关键时期，我们带着全区广大妇女群众的嘱托，相聚在石景山区第八次妇女代表大会，深入学习领会习近平总书记在中外记者见面会上的重要讲话精神，紧紧围绕“全面深度转型、高端绿色发展”战略，用智慧和汗水共绘发展蓝图。在此，我们向全区各族姐妹发出如下倡议：

加强学习，坚定自信，做理想信念的实践者，让我们立即行动起来，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会、五中全会精神以及习近平总书记系列重要讲话精神。坚定理想信念，传承红色基因，自觉践行社会主义核心价值观，努力坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识、首善意识。

积极进取，奋发拼搏，做社会进步的开拓者，让我们立即行动起来，积极投身到“建功十三五 巾帼在行动”的实践之中。大力发扬“四自精神”，努力激扬巾帼之志、凝聚巾帼之力、彰显巾帼之美。以坚韧不拔的毅力和持之以恒的决心，努力投身我区“五个新常态”建设，成为石景山区展现个人魅力、实现自身价值的时代新女性。

传承美德，注重家风，做家庭幸福的守护者。让我们立即行动起来，从我做起、从身边做起，努力传承“尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结”的家庭美德，维护家庭和谐，培育良好家风。积极参与到寻找“最美家庭”、创建“平安家庭”以及服务他人、奉献社会、提升自我的巾帼志愿服务活动中，践行社会主义核心价值观。

姐妹们，能够投身于社会主义建设的伟大事业，为实现民族梦想和个人理想而努力奋斗，是生活在当今时代每一位女性的幸福和光荣。让我们在石景山区党委的坚强领导下，凝心聚力、开拓创新，为加快建设国家级绿色转型发展示范区而昂首前进，再创辉煌！



石景山区第八次妇女代表大会开幕式

妇女代表齐参与 凝心聚力谱新篇

3月8日至3月9日，我区召开第八次妇女代表大会，市妇联党组书记、主席马兰霞，区领导牛青山、岳德顺、吴克瑞、种磊、晋秋红、陈婷婷参加大会开幕式。本次妇代会期间，经过全体妇女代表认真审议和充分酝酿，通过了石景山区妇联第七届执行委员会工作报告，选举产生了石景山区妇联第八届执行委员会及以刘红为主席，臧铁青、邓国花为副主席，王玉萍、王艳蕊、龚敏、董慧凝为兼职副主席的新一届区妇联领导班子。为进一步做好今后5年妇联工作打下良好基础。

本次大会是在全区上下深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神的重要时期，召开的一次妇女界盛会，是推动我区妇女事业承前启后、继往开来、创新发展的一次重要会议。报告以“凝心聚力开拓创新 团结带领石景山区妇女为建设国家级绿色转型发展示范区而努力奋斗”为主题，全面总结了第七次妇女

代表大会以来的工作实践，深入阐述了当前区妇联工作面临的新形势，进一步明确了未来五年妇联工作围绕我区“全面深度转型、高端绿色发展”战略，坚持党的领导，坚持服务发展，坚持以人为本，坚持改革创新，团结带领全区广大妇女为构建风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态、建设国家级绿色转型发展示范区而不懈奋斗的总思路。

大会自始至终洋溢着祥和、热烈的气氛。来自全区各族各界、各条战线的200多名妇女代表，以责任感和使命感，充分行使民主权利，认真履行神圣职责。代表们在建言献策、畅所欲言、分享实践经验，展望妇女事业美好前景，把党中央的要求和期望转化为石景山区妇女工作创新发展发展的动力。闭幕式上，妇女代表集体宣誓，号召全区广大姐妹在“十期建功立业。以更加饱满的区域经济社会发展，为建设绿色转型发展示范区贡献力量。



闭幕式上代表们高唱《歌唱祖国》



代表们手持表彰状



区领导与新当选的区妇联主席、副主席合影



妇代会代表出席开幕式



投票选举石景山区妇联第八届执委

代表发言

结合“三八”维权活动 构筑“两会”维稳防线

区妇联在区委、区政府的总体要求下，充分发挥群团组织桥梁纽带作用，结合“三八”维权周活动契机，将维稳工作深入街道、社区、家庭。为“两会”召开构筑维稳坚固防线，营造安全稳定的社会环境。

一是举办“三八”维权周高潮日活动。区妇联与区维权联合会等14家相关单位共同举行了“拒绝家庭暴力 让爱常驻我家”——石景山区“三八”维权周高潮日宣传活动，营造关爱妇女儿童、抵制家庭暴力的良好社会环境。

二是积极开展各类普法宣传活动。通过以案说法、模拟法庭、使用微信公众号新媒体等多种方式，开展通俗易懂、生动活泼的法制宣传教育活动，送法到家门、送法到身边。

三是充分发挥基层妇女组织优势。动

员街道、社区基层妇女组织，尤其是社区维权“五管员”参与到维稳工作中。利用她们身在社区、熟悉情况的优势，参与社区安保巡逻、关注排查重点人群。随时了解妇情民意、理顺矛盾情绪，将问题发现在基层、化解在基层。

四是认真做好信访接待工作。及时处理妇女群众来电来访，在维护妇女儿童合法权益的同时，教育妇女群众遵纪守法，引导她们依法、合理、有序地反映诉求，避免矛盾扩大升级，防止妇女群众越级上访和群体访事件发生。

五是广泛开展“平安家庭”创建活动。组织开展禁毒、防艾等维权宣传活动，举办儿童反家暴手抄报作品大赛。鼓励全区中小学生家庭参与到宣传活动中，提高全体家庭成员的安全意识、责任意识，做“平安家庭”的支持者和践行者。

“三八”普法进社区 维权律师团在行动

2月23日，金顶街街道铸造村社区开展了维权周“建设法治中国 巾帼在行动”活动，这是区妇联普法进社区的第一堂课。随后，活动在苹果园、八角、鲁谷等街道、社区也相继开展。

律师通过以案说法的形式，将生活中的实际案例与相关法律法规内容进行生动地进行讲解。在今后的普法教育过程中，妇联将采取多种形式，从不同方面，利用多种载体广泛宣传妇女儿童维权相关法律法规，让妇女的生活充满阳光，让普法教育的成果遍地开花。



女性的声音智慧



由区妇联、区委工委主办，区图书馆承办的“女性的声音智慧”主题讲座于3月4日在区委党校五层会议室举行。

本次讲座邀请到播音指导、著名节目主持人、影视配音演员晏积璋主讲。讲座中，晏积璋从语言的态度和语言的价值两方面进行讲解。向大家阐述了语言是精神生活的一部分，让大家了解语言沟通的实用艺术、语言表达技巧和声音技巧，运用声音达到与人沟通、提高生活品质的目的。

“三八”帮教进看守所

3月7日上午，区妇联领导来到区看守所，借助看守所建立的“妇女之家”这个平台，对女干警们致以慰问，对30多名女在押人员进行帮教，并送去了2000多元的法律法规书籍。随后，大家一同观看了女在押人员自编自演的节目。她们的表演情意真切、感人肺腑，表达了自己对于提高思想认识、掌握一技之长，争取早日回归社会的强烈愿望。

研究中心主任王小灿的互动式教学，女税官们学到了服装服饰搭配、妆容和色彩美学等知识，促进了女性内在品质塑造与外在形象的提升，对地大家以更加昂扬的精神状态投身地税工作起到积极作用。



拒绝家庭暴力 让爱常驻我家

为进一步扩大《反家庭暴力法》的宣传范围，全面提高全社会对于维护妇女儿童权益的责任意识，促进家庭和谐、维护社会稳定。区妇联举办了“拒绝家庭暴力 让爱常驻我家”儿童反家暴手抄报作品大赛。

此次活动以家庭为单位，鼓励全区的中小学生家庭积极参与到宣传活

动之中，提高全体家庭成员对于家庭暴力的认识和了解。大赛得到了积极响应，现已征集到作品近200份。孩子们针对“什么是家庭暴力、家庭暴力的危害、怎样预防和应对家庭暴力”，表达了自己的见解，发出了自己的呼声。努力通过自身行动，做反家暴活动的支持者和践行者。

《反家庭暴力法》实施宣传暨“三八”维权周高潮日活动

为配合《中华人民共和国反家庭暴力法》的正式实施，区妇联及区政法委、区社工委、区教委等14家相关单位共同举行了“拒绝家庭暴力 让爱常驻我家”——石景山区“三八”维权周高潮日宣传活动。向广大居民群众宣传法律知识、传递家庭幸福理念。全面提高全社会对于维护妇女儿童权益的责任意识，营造关爱妇女儿童、抵制家庭暴力的良好社会环境，从源头减少和杜绝家暴的发生。共有300余名群众现场参与互动。



活动中共发放了工作手册、普法书籍、折页、卡包等各类反家暴维权宣传材料共计7000余份，大家共同在活动板上签名寄语，反对家庭暴力。



快乐工作 多彩生活 做优雅女税官

为纪念“三八”国际妇女节，丰富女干部职工的精神文化生活，在区妇联的支持下，石景山区地税局联合国税局举办“快乐工作，多彩生活，做优雅女税官”迎“三八”主题讲座活动。通过北京服装学院高级定制人才发展

研究中心主任王小灿的互动式教学，女税官们学到了服装服饰搭配、妆容和色彩美学等知识，促进了女性内在品质塑造与外在形象的提升，对地大家以更加昂扬的精神状态投身地税工作起到积极作用。